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 The Rule Of 11 -  11-חוק ה

 
)בתנאי שהפרטנר שלנו לא יש בד"כ שתי אפשרויות יציאה  NTכאשר נמצאים בהגנה נגד 

האפשרות הראשונה היא גבוה מרצף, האפשרות השניה  הכריז שום סדרה במהלך ההכרזה(; 

 מתייחס לאפשרות השניה. 11 -חוק ההיא רביעי מלמעלה בסדרה הטובה.  
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 *לשים לב לנקודות הבאות:יש 

 
  החוק אינו מתייחס להובלה של קלף מכובד(A|K|Q|J) 

  בתנאי שמדובר על קלף רביעי מלמעלה(החוק מתאים גם להובלה נגד סדרה בצבע( 
  ככל שקלף ההובלה גבוה יותר, כך קל יותר ליד השלישית לחשב את הקלפים

 החסרים, ולעמוד על מבנה היד של הכרוז.
 

אפשר גם לכרוז לחשב את מספר הקלפים הגבוהים מעל לקלף היציאה, ולפי מ 11 -חוק ה

 חישוב זה לתכנן את המהלך שלו.
 

 ראו את ההבדלים בין שתי הדוגמאות הבאות:
 

 

 

 

 

 

 11-מ 7יך לחסר השחקן במזרח צר –)רביעי מלמעלה(  7-בדוגמא הראשונה הובלה ב ,

השחקנים  3בין  7-קלפים יותר גבוהים מ 4!  יש 4התשובה שהוא מקבל היא 

הנותרים: צפון, מזרח ודרום.  כיוון שהוא רואה כמה קלפים יש בצפון ויודע כמה 

 )את היד של הכרוז אין רואים(.קלפים יש לו, הוא יכול בברור לדעת כמה קלפים יש לכרוז 
קלפים, מכאן  4, ס"ה 7-קלפים גבוהים מ 2, למגן יש 7-ים מקלפים גבוה 2לדמי יש 

.  כל מה שעליו לעשות אם הדמי משחק קלף נמוך, הוא 7-שלכרוז אין אף קלף גבוה מ

 לשחק קלף נמוך גם כן.  אם הדמי שם קלף גבוה הוא מכסה אותו.

 

  11-מ 6השחקן במזרח צריך לחסר  –)רביעי מלמעלה(  6בדוגמא השניה הובלה של, 

 השחקנים  3בין  6-קלפים יותר גבוהים מ 5!  יש 5התשובה שהוא מקבל היא 

 1   2  

 ♦  Q82   ♦ Q94  

♦ AT3  ♦ 7 ♦ KT2  ♦ 6 

 ?   ?  

אנחנו מחסרים את )בידיעה שהקלף הוא רביעי מלמעלה( כאשר הפרטנר שלנו הוביל קלף 

שמתקבל מראה את מספר הקלפים הגבוהים ממנו, שנמצאים ;  המספר 11 -הקלף מ 

אנחנו יכולים לראות את הקלפים )להוציא את השחקן שהוביל את הקלף(.  השחקנים  3אצל 

 של הדמי, אנחנו רואים את הקלפים ביד שלנו, כך שאפשר לחשב את הקלפים הגבוהים

 אצל הכרוז.
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  הנותרים: צפון, מזרח ודרום.  כיוון שהוא רואה כמה קלפים יש בצפון ויודע כמה

 )את היד של הכרוז אין רואים(.קלפים יש לו, הוא יכול בברור לדעת כמה קלפים יש לכרוז 
קלפים, מכאן  4, ס"ה 6-קלפים גבוהים מ 2יש , למגן 6-קלפים גבוהים מ 2לדמי יש 

הוא לשחק לפי הקלף של .  כל מה שעליו לעשות 6-יש קלף אחד יותר גבוה משלכרוז 

עליו  Q-, אם הדמי משחק את ה10-, עליו לשחק את ה9-אם הדמי משחק את ההדמי, 

 .K-לשחק את ה

 

 שימו לב לדוגמא הבאה:
 
דרום נמצאים בחוזה של -צפון ,(E)במזרח  יםיושב אתם  

3NT ,שותף שלכםה (W) יםכמה קלפים רוא; ♥5 -יצא ב 

 כם?  כמה קלפים יש ל5-על השולחן שהם יותר גבוהים מ

כמה קלפים יותר  יםיודע םאם את? 5-ביד יותר גבוהים מ

לחשב כמה קלפים  יםיכול םיש בס"ה, את 5-מ גבוהים

 ולשחק בהתאם! כרוזכאלה יש אצל ה
 

 
     

                                                  

 

 

 
 להלן היד במלואה 

 

 

 

 

 

 

 בדקו את הנקודות הבאות:

 

 מה תשימו? 9-אם הכרוז ישחק את ה 
 מה תשימו? 6-אם הכרוז ישחק את ה 
 איזה קלף תשחקו מהיד במידה ותזכו 

 פעם נוספת?

 

 

מאפשר גם לכרוז לחשב את מספר הקלפים הגבוהים מעל לקלף היציאה, ולפי  11 -חוק ה

 ך שלו.חישוב זה לתכנן את המהל

 

 NORT 
 ♠ AQJ 

 ♥ 96 

 ♦ J943 

East ♣ K754 

♠ 976 

♥ QJ82 

♦ T5 

♣ QJT6 

 
3NT   
5♥  Lead    

 ♠ AQJ  

 ♥ 96  

 ♦ J943  

 ♣ K754  

♠ 976 

♥ QJ82 

♦ T5 

♣ QJT6 
 

♠ 8542 

♥ AT754 

♦ Q86 

♣ 9 

 ♠ KT3  

 ♥ K3  

 ♦ AK72  

 ♣ A832  
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 11 -תרגיל לסיכום חוק ה

 
                         1NT -ום פתח בדר

 

 לברור מייג'ורים – 2♣הכריז צפון 

 3NT-וצפון סגר ל – 2♦דרום הכריז 
 

 6♥ -מערב יוצא ב

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 להלן היד במלואה 
 

 

 

 

 

 

 

 ניתן להפיל אותו בעזרת חוק אם תכננו את המשחק, ראו , תהיו אתם במקום השחקן במזרח

 11-ה

 
החוקים החשובים ביותר במשחק הברידג', משתמשים בו בהגנה נגד  הוא אחד 11-חוק ה

NT  . שנה, ומאז ועד היום הם  200מסתבר ששחקני הקלפים חישבו את הנוסחה הזאת לפני

 משתמשים בה. 

 

;  14, אנחנו מגיעים למספר A -ועד ה 2כשאנחנו סופרים את הקלפים ממספר  -? 11מדוע 

A  =14  /.K  =13  /Q  =12  /J  =11 ,אם אנחנו יוצאים עם הקלף הרביעי מהסדרה ...

פחות  11, לכן החישוב הוא: 11ומקבלים את המספר  14-קלפים מ 3אנחנו מחסירים 

 הקלף שיצאנו = מספר הקלפים שנשארו אצל שאר השחקנים!

 
כל פעם שאנחנו משחקים או שמשחקים נגדנו, אנחנו חייבים לעשות ניתוח כזה למהלך 

       ספק שהמשחק שלנו ישתפר בהרבה. ההכרזה, אין

 NORT 
 ♠ JT92 

 ♥ 87 

 ♦ AKJ2 

East ♣ Q65 

♠ A64 

♥ J93 

♦ 84 

♣ JT974 

 
3NT   
6♥  Lead    

 ♠ JT92  

 ♥ 87  

 ♦ AKJ2  

 ♣ Q65  

♠ A64 

♥ J93 

♦ 84 

♣ JT974 

 

     

♠ 875 

♥ AQT65 

♦ 753 

♣ 32 

 ♠ KQ3  

 ♥ K42  

 ♦ QT96  

 ♣ AK8  


